
 

Ecole de Martiel            Année scolaire 2022-2023 

 

Conseil d’école n°3 - Procès-verbal 

                                                             Mardi 20 juin 2023  

 
 
Présents: M. MARTY (maire de Martiel), M. VILLAIN (conseiller municipal de Martiel), Mme 
COUYBES (représentante mairie Martiel)  
Mmes LOUBIERE ,MARTY, JEAN, LECLERE, VIGUIE , GIROU,  TADJER-GARRIC, 
SEIGNEURBIEUX (représentantes des parents d’élèves)    
Mmes LONJOU, APARISI,  VERDILHAN, PIONNEAU et M.BACH (enseignants) Mme  
COSTES(enseignante et directrice de l'école)  
Mme BLAQUIE (DDEN)  
 
Excusé(e)s:  Conseillère municipale:Mme NATOLI martine (Promilhanes) Mme COURTECUISSE St 
Jean de laur, Mme BEN(représentante des parents d’élèves) 
 

 
   1-Bilan de cette année scolaire: 
 
 - Accompagnement aux devoirs  
L’accompagnement aux devoirs se terminera fin juin.Claude Villain précise que les séances ont 
débuté le 3 octobre 2022 et se termineront le 29 juin. Courant juin le fonctionnement est plus 
perturbé, notamment à cause des sorties scolaires, et que les enfants sont fatigués et énervés.  
24 enfants ont été concernés cette année, du CP au CM2. Ils sont accueillis soit le lundi soir, soit le 
jeudi soir (9 enfants en moyenne avec 5-6 bénévoles).  
Présence d’un enseignant à chaque réunion (à chaque début de vacances scolaires),ce qui a permis 
de rassurer les bénévoles.  
Le renouvellement de l’accompagnement pour l’année suivante se fera courant septembre, et l’aide 
débutera à la mi-octobre.  
Les bénévoles ont l’air d’y trouver leur intérêt.  
Solliciter davantage les bénévoles pour affiner les besoins des élèves.  
L’APE remercie les bénévoles, et souhaite organiser un pot le jeudi 6 juillet, l’horaire est à définir 
(16h30?).  
 
-Classes découvertes:  
Bilan très positif pour les quatre classes découvertes réalisées. Il reste la classe de Martine qui 
partira à St Sernin sur Rance du 27 au 30 juin.Petit rappel ! 
-La classe de Colette et Elina  a été au centre équestre de Limogne monter à poney. 
       
-Les classes de Nathalie et Cathy ont participé au Festival d’Expression Enfantine à Aurillac et visité 
les musées d’art et d’archéologie ainsi que celui des volcans. 
 

-La classe de Stéphane a accueilli  la compagnie Cirkulez, pour des séances de cirque.  
 
Certaines classes ont pu se produire devant les parents concernés,notamment en théâtre et en 
cirque, c’était plus compliqué avec le poney! 
L’équipe a choisi de ne pas réaliser de spectacle de fin d’année et de respecter l’ordre jusqu’ici établi: 
une année de classe découverte alterne avec  celle d’un spectacle.  
 
-Piscine: 
Six séances sur sept ont été effectuées pour la classe de Cathy, et toutes les séances ont été faites 
pour la classe de Nathalie.Les CM2 ont validé le savoir-nager. L’appel aux parents s’est révélé très 
positif . Nous avons eu neuf parents qui ont passé l’agrément. Nous les remercions d’ailleurs pour 
leur implication.Le responsable du bassin n’a pas accepté que les CP CE1 puissent profiter de la 
séance du 8 juin,puisque les grands étaient à Aurillac, c’est regrettable!  



Ces sorties sont prises en charge par la mairie et l’APE: la mairie finance les entrées et l’APE les 
déplacements en bus. 
 
 
-Actions pédagogiques: 
-Les classes de Nathalie et de Cathy ont reçu le 6 et 10 mars , Mr Prysbiz, un pompier volontaire,qui 
leur a présenté les gestes de premiers secours. Il leur a appris à se signaler en cas de danger, quel 
type de danger était en train de se passer, et comment agir, par le biais de mises en situations. Cela 
était très adapté.  
 
-Les élèves de CP CE1 et CE2 , classe de Martine et de Stéphane, se sont déplacés au collège 
Francis Carco pour participer à un projet, nommé le « Polar POD »qui est un projet conçu et organisé 
par Jean-Louis Étienne, destiné à l'étude de l'océan Austral (qui encercle l'Antarctique). Le polar pod 
est un navire conçu par l’explorateur pour découvrir l’Antarctique. Un intervenant leur a expliqué le 
projet et quelques notions, ce qui était très intéressant et adapté pour tous les niveaux.  
 

-Les classes de PS GS (Colette/ Elina) et de CE2 CM1 (Nathalie) ainsi que celle des CM1 CM2 
(Cathy), ont découvert la salle Baleine et ont donc présenté leur chorégraphie le 7 février.Elles ont 
ainsi finalisé  leur participation aux 20ème rencontres départementales de danse , bien entendu elles 
ont pu apprécier les différentes danses des autres écoles participantes.  

 

- Les CM1 CM2 ont finalisés le projet ICAPS (Intervention Centré sur l'Activité Physique et la lutte 
contre la sédentarité) mis en place l’année dernière.    

Les élèves doivent pendant une semaine s’équiper d’un podomètre et effectuer un relévé. Les 
parents risquent d’être intégrés sur la fin du projet, par le biais d’une exposition.Une dernière 
rencontre était  prévue le 22 juin en classe.  

-Annie Blaquié a proposé aux maternelles et CP  un spectacle musical « quatre saisons»interprété 
par  Flavia Perez. Ce spectacle s’est déroulé à l’école.  

 

-Les séances d’occitan avec ADOC 12 se sont terminées fin mai. Nous souhaiterions poursuivre 
cette initiation l’année prochaine. 

Pour les plus grands, c’est avec un livret «Espelofit»  comme support (suite de l’année dernière) avec 
un travail sur les toponymes et «Gran de milh ». Olivier Dayut fera une intervention le 3 juillet, pour 
finaliser un projet de livret de toponymie occitane, autour du village de Martiel.  

 

-Les classes des grands, ont participé au jury des lecteurs dans le cadre de la fête du livre, organisée 
par l’association Livre franche et ont reçu l’auteur de « Beurre breton et sucre Afgan » d’Anne 
Rehbinder. 

Les maternelles et les CP ont reçu Emmanuelle Halgand ;  et la classe de Martine Julien Arnal. 

 

- Les CE1 CE2 CM1 CM2 ont validé le permis piéton, un gendarme est venu  dans les classes. Des 
mises en situations à partir de vidéos ont été faites, avant d’aller mettre en épreuve les règles du 
piéton dans le village. 

 

La classe de Martine à effectué une sortie à Bannac sur le thème de l’eau, avec la mise en place 
d’un coin biodiversité, encadré de quelques élèves du lycée Beauregard et de quatre enseignants. 
Découverte botanique le long du trajet,écoute des chants d’oiseaux. Après le pique-nique, activité 
pour voir le lac autrement, puis 3 ateliers ont été proposé: lecture de conte, découverte autour des 
arbres, reconnaissance des arbres.   

 

-Francis Poulet et l’association Martiel patrimoine , en relation avec la journée en hommage à 
Raphaël Savignac,propose deux interventions: la première a eu lieu le 19 juin sur le site des 
dolmens. Les classes de Cathy et de Nathalie, accompagnées d’un archéologue,rattaché au musée 



de Montrozier, ont pu travailler autour des dolmens. La deuxième intervention sera effectuée par des 
photographes dans les classes, afin de les sensibiliser à une technique alors utilisée sur plaque de 
verre.La date retenue sera le vendredi 23 juin. 

Nous remercions l’association ainsi que la mairie qui, une fois encore, nous soutient financièrement. 

      

-Sécurité: Nous avons effectué un exercice incendie le 6 avril, pour lequel tout s’est parfaitement 
passé.Jeudi 22 juin sera réalisé un exercice PPMS «attentat-intrusion». 
 
2-Rentrée 2023 

 
A l’issue du mouvement des enseignants,l’équipe pédagogique changera à la rentrée. Cathy Aparisi 
part sur Villeneuve et Marion Dessaux arrive dans notre école.Elina Pionneau poursuivra sa 
formation en occitan sur Toulouse. 
Nous sommes en train d’organiser les classes et la répartition.Comme chaque année les listes des 
niveaux seront affichées à l’entrée et les listes de fournitures seront distribuées et affichées 
également à l’entrée.  
Nous avons effectué le 21 avril des «portes ouvertes» afin de présenter l’école à de nouveaux 
parents. Nous remercions les parents qui nous ont aidé dans l’organisation et qui étaient présents. 
Trois inscriptions supplémentaires ont été effectuées et une pour l’île aux enfants. 
L’île aux enfants  accueillera 2 enfants en septembre, puis 2 en janvier. Certains parents ont pris des 
renseignements et inscriront sans doute leurs enfants à l’île. 
 
Les effectifs sont les suivants: 
 

 PS-2020 MS-2019 GS-2018 CP-2017 CE1-2016 CE2-2015 CM1-2014 CM2-2013 

8  9 11 12 11 8     14 20 

 
 
Au total il y aurait 93 élèves prévus pour l’instant à la rentrée. 
Nous avons des départs et certaines petites section ne se sont finalement pas inscrits sur notre 
école.  
L’équipe pédagogique réfléchit à l’organisation qui sera mise en place pour l’année prochaine et fera 
au mieux.  
La pré-rentrée des enseignants s’effectuera le vendredi 1er septembre et la rentrée aura lieu le lundi 
4 septembre. 
 

- Sylvie Santais qui a travaillé pendant 13 ans à l’école partira vers de nouvelles aventures. Un pot 
de départ est proposé par la mairie le vendredi 7 juillet à 17h. 
 
3 -Questions diverses:  
 
CONSEIL MUNICIPAL DES ENFANTS 

Dernière réunion le 14 juin avec choix des films projetés pour les séances de cinéma en plein air. Ils 
ont pour mission de diffuser les affiches.  
Nouvelles élections à la rentrée, au cours du premier trimestre, l’organisation sera faite par l’école. 
 
Fin de séance à 19h00 

 
La directrice Colette COSTES                                                      La secrétaire : Elina PIONNEAU 

 
 


